

首届中国网络文明大会将于11月19日在京举办

记者16日从国新办举行的新闻发布会上获悉,首届中国网络文明大会将于11月19日在北京国家会议中心举办。大会主题为“汇聚

向上向善力量,携手建设网络文明”,会上将发布新时代网络文明建设十件大事和共建网络文明行动倡议。

大会由中央网信办、中央文明办和中共北京市委、北京市人民政府共同主办。中央网信办副主任、国家网信办副主任盛荣华在会上介绍说,大会定位于打造我国网络文明的理念宣介平

台、经验交流平台、成果展示平台和国际网络文明互鉴平台。主要内容包括开幕式、主论坛和分论坛。有关部门负责同志,互联网企业和网络社会组织代表,以及专家学者和网民代表将在会上开展对话交流。

据介绍,大会的举办旨在坚持以人民为中心的发展思想,大力发展积极健康的网络文化,净

化网络生态、滋养网络空间,满足亿万网民对美好生活的向往。同时,通过理念宣介、经验交流、成果展示、文明互鉴等方式,全面推进文明办网、文明上网、文明上网、文明兴网,为加快建设网络强国,全面建设社会主义现代化国家,实现第二个百年奋斗目标提供坚强思想保证、强大精神动力、有力舆论支持和良好文化条件。

煤炭产量增长较快 粮食储备总量充足 国家发改委回应经济热点

能源保供稳价形势如何?粮食储备供应是否充足?整治虚拟货币“挖矿”活动怎么推进?国家发展改革委新闻发言人孟玮16日在新闻发布会上回应近期经济热点。

能源保供稳价成效日益显现

孟玮介绍,随着煤炭保供稳价政策措施逐步落实,成效日益显现。

煤炭产量较快增加。10月份全国煤炭产量3.6亿吨,同比增长4%。从月度情况看,11月以来煤炭产量仍在稳步增长。

电厂存煤持续提升。10月份以来,统调电厂存煤持续大于耗煤,存煤加快回升。11月14日,电厂存煤1.29亿吨,月底有望超过1.4亿吨,目前可用22天。其中,东北三省统调电厂存煤超过1400万吨,可用天数达到31天。

“受当前全球天然气供需形势紧张、气价暴涨影响,今年供暖季全国天然气供需总体紧平衡,高峰时段部分地区供需矛盾可能较为突出。”孟玮说,将综合采取有序动用管存气、启动地下储气库开采、定向增供燃气发电等措施,保障天然气供应平稳有序。

进一步完善粮食产购储加销体系

孟玮说,预计今年全国粮食产量将连续7年稳定在1.3万亿斤以上,为国内粮食市场供应奠定坚实基础。

“从粮食储备供应看,总量充足。”她介绍,政府储备规模稳中有增,结构和布局不断优化;企业商品库存增加较多,小麦和稻谷商品库存同比增加50%以上,防范风险能力有效增强;36个大中城市主城区及市场易波动地区的地方成品粮油储备达到15天及以上市场供应量。

孟玮表示,为确保粮食安全稳定供应,国家发展改革委将会同有关部门,进一步完善粮食产购储加销体系,加强耕地特别是永久基本农田保护,实施新一轮高标准农田建设规划,实施国家黑土地保护工程和现代种业提升工程;完善粮食生产支持政策和主产区利益补偿机制,加大奖补力度,让农民种粮有挣钱、让主产区重农抓粮不吃亏;坚持品种分区分区施策,灵活安排政策性粮食投放,适时采取针对性措施加强调控;指导中央和地方各级储备企业把握好轮换节奏,切实发挥储备吞吐调节作用;推动进口来源多元化,改善进口商品供给,推动国内市场供给优化。

持续整治虚拟货币“挖矿”活动

国家发展改革委等11部门近日印发关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知,明确加强虚拟货币“挖矿”活动上下游全产业链监管,严禁新增虚拟货币“挖矿”项目,加快存量项目有序退出。

孟玮说,下一步,将以产业式集中式“挖矿”、国有单位涉及“挖矿”和比特币“挖矿”为重点开展全面整治。对执行居民电价的单位,若发现参与虚拟货币“挖矿”活动,将研究对其加重惩罚性电价,形成持续整治虚拟货币“挖矿”活动的高压态势。 据新华社

1133万人 城真新增就业全年目标提前完成

就业是最大的民生工程,是社会稳定的重要保障。国家统计局最新数据显示,1至10月份,全国城镇新增就业1133万人,提前完成全年目标任务。

“10月份,全国城镇调查失业率为4.9%,与上月持平,低于上年同期和2019年同期水平。其中,25岁至59岁就业主体人群城镇调查失业率为4.2%,处于较低水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

作为经济“晴雨表”,就业数据真切反映了经济社会持续稳健发展的态势。国家统计局数据显示,10月份青年失业率14.2%,连续三个月下降,青年失业率逐步改善,大学生就业人数逐步增加;农村劳动力外出务工规模基本稳定,脱贫劳动力务工总量持续增加,9月底达到3103万人,超过去年规模。 据新华社

月偏食震撼登场 本周五将上演天狗食月天象

11月19日,一场月偏食将震撼登场。说它震撼,是因为它的食分(月球被食的程度)很大,几乎接近全食。

就我国来说,本次月偏食于北京时间15时18分迎来初亏,17时03分食甚,18时47分复圆,历时3小时29分钟。天文专家表示,除西部部分地区外,我国大部分地区处于“带食月升”范围内,即月亮升起地平线时,月食已经开始了,能看到月食过程的后半部分。其中,东部地区,尤其是东北部地区,由于月亮升起较早,这里的人们可以看到月食的食甚阶段,届时,一轮“准红月亮”会高挂天空。

本次月食覆盖了我国几乎所有人口密集的区域,同时又发生在日落时分,观测条件绝佳。如果天气晴朗,希望大家都能走到户外,欣赏这难得的“天狗食月”奇景。 据新华社

劣迹艺人账号 “转世”继续捞钱?

“转世”继续捞钱? 没门!

国家网信办：集中力量整治账号运营五大乱象

清理“饭圈”负面有害信息40余万条

国家网信办副主任盛荣华介绍说,中央网信办深入清理粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击等有害信息,从严处置了一批违法违规的账号,清理了一批违规的群组板块,做到了“查处一批,震慑一批”。目前,已累计清理负面有害信息40余万条,处置违规账号2万多个,群主6500多个,解散话题3000多个。

盛荣华说,今年6月份,中央网信办部署开展为期两个月的“清明·饭圈”乱象整治”专项行动。8

月份,为了进一步加大工作力度,中央网信办又下发了《关于进一步加强“饭圈”乱象治理的通知》,行动开展以来,社会各方形成了合力,行动开展扎实有效,具体成效可概括为四个字:“浓、严、强、建”。

据介绍,抵制网络“饭圈”乱象的舆论氛围更“浓”了。广大网民对“饭圈”乱象的本质和危害认识更加深刻,抵制“饭圈”乱象的行动也更加积极、更加自觉。“饭圈”乱象人人喊打、露头就打的舆论氛围更加浓厚。

稿源单位资格被冻结期间 各类网站和平台不得转载该单位发布的新闻信息

新版《互联网新闻信息稿源单位名单》公布以后,受到社会广泛关注。中央网信办新闻发言人、网络传播局局长谢登科介绍说,当前网上新闻信息传播领域还存在一些不规范的行为和传播的乱象,源头在于无资质采编、超范围转载。

谢登科表示,下一步,中央网信办将继续突出宣管一体,把严的要求、严的举措体现到稿源单位名单的动态管理上。要确保应进尽进,有进有出,切实压实稿源单位信息内容安全主体责任,将根据网上宣传管理工作的需要,政务信息发布的需求,稿源单位实际的变动情况等,动态更新发布稿源单位名单,对于新增的申报单位,将按照“成熟一批,增补一批”的原则,及时在中国网信网上更新发布,希望

纳入稿源单位名单的发布主体,可以通过主管主办单位或所在省(区、市)的网信办,按程序向中央网信办网络传播局提交书面申请材料,对已加入稿源单位名单的单位,如果出现了违反法律法规、信息安全责任事故等问题,网信部门将按照程序依法冻结其稿源单位资格,对情节严重或整改不到位的单位,将从稿源单位名单中移除。

谢登科指出,稿源单位资格被冻结期间,各类网站和平台,即互联网新闻信息服务的提供者,转载这个单位发布的新闻信息,将视同违规转载。稿源单位资格冻结期间,由网信部门按程序评估,视情采取解除冻结、延长冻结期或从稿源单位名单中移除等措施。

成都商报-红星新闻记者 严雨程 综合新华社

重点整治直播带货中 “刷单炒信”、价格欺诈等

中央网信办副主任、国家网信办副主任盛荣华介绍说,中央网信办将坚持问题导向,加强重点执法,重点整治直播带货中的“刷单炒信”、售后服务保障不力、网络主播欺骗和诱导消费者、价格欺诈这些突出问题,积极协同有关部门进行重点查处和有力惩戒。

盛荣华表示,今年2月,中央网信办联合全国“扫黄打非”工作领导小组公安部等7个部门发布了《关于加强网络直播规范管理的指导意见》,明确要求网络直播平台要建立直播带货的管理制度,依据主播账号分级来规范设定具有营销资格的账号的级别,依法依规确定推广的商品和服务类别。4月份,中央网信办又联合公安部等7个部门出台了《网络直播营销管理办法(试行)》,在这个办法当中,对直播营销平台、直播间运营者和直

播营销人员的有关行为做了规范,对监督管理和法律责任也做了进一步明确。

在知识问答平台管理方面,盛荣华介绍说,中央网信办要求知识问答重点平台,像知乎、豆瓣、微博问答、悟空问答、知识星球等这些重点平台务必落实好主体责任,督促指导他们健全平台内容安全管理制度,完善用户账号管理、内容分发、公众举报等机制,及时清理各类违法违规的信息和账号。通过治理,行业乱象得到了有效遏制,网络生态得到了有效改善。

据悉,中央网信办将进一步督促相关平台持续优化平台功能运行规则,强化议题设置和内容审核,鼓励生产传播积极健康、向上向善的信息内容,提升平台内容质量和服务水平,为广大网民营造一个积极健康、科学真实、营养丰富的知识聚合空间。

让失德失范的行为 在网络空间 成为“过街老鼠”

中央网信办副主任、国家网信办副主任盛荣华指出,中央网信办最近又部署开展了互联网用户账号运营乱象专项整治,对账号运营乱象,主要集中力量整治五大乱象,一是违法违规的账号“转世”“穿马甲”,这里面也包括一些劣迹艺人和不良大V的账号被处置封禁以后“转世”了,“穿马甲”出来捞钱。二是整治用户账号名称信息违法违规问题。三是网络大V账号粉丝数量注水造假的问题。有一些网络大V动不动号称几百万、几千万粉丝,实际上很多都是有水分的,有“僵尸粉”“空壳粉”。四是用户账号的恶意营销。五是对未成年人违法售卖网络游戏账号。针对这五个方面的账号运营乱象,中央网信办要运用行政、经济、法律、技术等手段综合施策,多管齐下。

盛荣华在介绍中央网信办加强网络道德建设工作中指出,弘扬正确的价值取向,坚持以社会主义核心价值观引领网上的道德建设,教育引导广大网民自觉抵制网上的歪风邪气,让正确的价值取向成为网络空间的主流。

二是实施网络公益工程。运用互联网广泛宣传传播公益理念、善行义举、爱心榜样,广泛开展网络文明志愿服务和网络公益活动,推动形成向上向善的网络文明环境。

三是倡导网络诚信理念。持续开展网络诚信的正面宣传,倡导诚实守信的价值理念,坚决惩戒网络失信行为,广泛凝聚网络诚信的活力。中央网信办连续举办了四届“中国网络诚信大会”,效果非常好,让网络诚信的理念更加深入人心。

四是健全网络行为规范。强化平台责任,引导网络行业加强自律,健全网络不文明现象投诉举报机制。在中央网信办的举报中心,专门开辟了举报栏目,让失德失范的行为在网络空间成为“过街老鼠”,没有立锥之地。

盛荣华强调,中央网信办将坚持不懈地抓下去,一抓到底,不放松,保持高压严管的态势,不取得很好的成效决不收兵。

安徽马鞍山两车相撞致8死8伤 两司机被公安机关控制

目击者:事发路口为临时红绿灯,客车疑超载

11月15日22时11分左右,安徽马鞍山市博望区泰岭大道与新合西路交叉口,一辆重型自卸货车与一辆小型普通客车相撞。事发时,货车沿泰岭大道由北往南行驶,小型客车由南向北行驶并左转,在路口时,两车发生了碰撞。事故造成小客车上8人死亡、8人受伤。目前,大货车司机、小客车司机均已被公安机关控制,小客车司机在医院接受治疗。

事故发生后,马鞍山市连夜成立事故应急指挥部,下设医疗救治、事故调查、善后处置等6个工作组。目前,8名伤员被分别安排在马鞍山市4家医院进行救治,来自江苏南京、安徽合肥、芜湖的13名专家也赶到马鞍山市参与救治。

记者从目击者处了解到,事发路口为临时红绿灯,没有左转灯。死伤者多为小型普通客车上的乘客,有提前下车者反映,小型普通客车看上去搭载20多人,疑超载。这些乘客是从南京禄口物流园下班的临时工。



事发现场

目击者: 事发路口为临时红绿灯, 没有左转灯

现场目击者王先生告诉记者, 车祸发生没多久, 他路过现场时看

到,“现场十分惨烈,小客车左侧面被撞变形。”王先生称,当时“应该有人已死亡,还有的人看上去因受伤昏迷,有的人伤势相对比较轻一些,在痛苦地喊叫。”

王先生说,当时身旁目睹车祸

经过的人在议论中表示,左转的小客车和对正在直行的重型自卸货车相撞,当时重型自卸货车速度很快,来不及减速,直接撞击到小客车的左侧面,造成小客车严重侧翻,而重型自卸货车只有副驾驶室下面有轻微变形,主体没有大问题。

王先生还称,因为路段施工,事故发生的交叉口长久以来摆着一个不太高的临时红绿灯,没有左转灯,所以左转和对面的直行能同时通过,再加上夜间光线不好,很容易发生事故。他还表示,事故发生后不久,看到交警、消防队、救护车抵达现场,卡住的伤者也很快被救护车拉走。

记者致电马鞍山市公安局交警支队博望大队,一名工作人员表示事故还在调查阶段,事发经过尚不清楚。马鞍山市应急管理局称,工作人员已经连夜进入现场展开调查工作,目前仍在紧急处理当中。马鞍山市博望区人民医院称,晚上十点多,多名伤者送至急救,该院做过基本处理后,由于人数较多,当晚就已离院,送至市里的各大医院。

记者致电当地的三甲医院马鞍山市中心医院得知,目前车祸的八名伤员分散在多家三甲医院

——马鞍山市人民医院、马鞍山市中心医院和十七冶医院等。随后,十七冶医院方也在电话中表示,该医院的重症监护室已接诊两位事故伤者,而具体情况不便透露。

当地市民: 小型客车疑超载超20人

关于事故车辆的来源,当地市民夏先生在接受记者采访时表示,接送的车辆是当地公交公司在更换新能源汽车后换下的,本质上是司机与公交公司运营合同结束后运营的私人车辆。每天确定临时工需要的人数后,劳务公司中“领头的”再与司机联系,通过口头约定接送工人。

而对于当天的车辆型号和大小,夏先生无法给出确定答案,但他从家人处了解到,当天的接送车辆上搭载的人数超过了20人。夏先生并不知道车辆如何载下这么多人,但他表示,在当地,将客车的座椅拆下,摆上小板凳以提高载客量,是一种“常见”的做法。

成都商报-红星新闻记者 陈娅媛 实习生 刘美辰 赵羽 综合央视新闻